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Нагииот Универзитет оваа година го прослави свечено и со низа 
пригодны манифестации својот дваесетгодишен јубилеј. Прославата 
у гите еднаш овозможи да се направи осврт на постигнатыте успеси 
на Универзитетот.

Во април 1949 година од тогашните три скопски факултети — 
филозофскиот, Медицинскиот и Земјоделско-шумарскиот, беше формиран 
Универзитетот во Скопје, што денес го носи името на словенските 
просветители Кирил и Методы]. Потем, Универзитетот се развиваше 
со вонредно темпо, речиси секоја година се отвораше по неко] нов 
факултет или отсек. Така, за неполны десет годины беа создадени 
у шиле шест нови факултети: Градежно-архитектонскиот (1950), Еко- 
номскиот (1950), Правниот (1951), Електромашинскиот (1958) и Тех- 
но лошко-метилуршкиот факултет (1958); во истото време од Фило
зофскиот факултет дотогашниот Приро дно-математички оддел (1958), 
а во рамките на Медицинскиот факултет се отвори Стоматолошки 
оддел (1959). Напоредно со ширењето на мрежата на факултетите, 
јакнеше и материјалната и кадровската база на Универзитетот. Но, 
секако најзначајни се постигнатыте резултати во наставната и научната 
работа. Од своето формирање до денес Универзитетот ù дал на 
нашата заедница близу 15.000 дипломирани стручњаци. Што значеле 
овие кадри и каков бил нивниот придонес за културата и стопанската 
преобразба на нашата заостаната, неразвиена земја, што оваа година 
го одбележува својот 25 годишен слободен национален развиток, нема 
потреба посебно да се истакнува. Доволно е само да се спореди имйо- 
зантната бројка од над 16.000 студенты што во оваа учебна година 
студираат на нашиот Универзитет со бројката од неколку стотини 
студенты Македонцы што пред војната студирале на сите Универзи- 
тети во Југославија!

Научните постигања на универзитет ските кадри без крунисани 
со отворањето на Македонската академија на науките и уметностите.

Универзитетот во Скопје денес в веке голем универзитет со 
завидно реноме и во нашата земја и во странство.



Одбележувајќи ja дваесетгодгштината на Универзитетот во 
нашиов зборник, Филозофскиот факултет — како негов најстар член 
— е среќен што кон големите работни у спеси na Уииверзитетот може 
да ги приклучи и с войте резултети.

На нашиот факултет досега дипломирале 2.725 студенты. Не- 
говите врати и натаму се широко отворены: свршените ученицы од 
соодветните средни школы без секакви ограничувања можат на него да 
студираат; во оваа година бројот на запишаиите студенти ja достигни 
цифрата од 2.635 peg овны и вонредни студенти. Но себя о треба да се 
одбележи прыдонесот на кадрите на Филозофскиот факултет за нацио- 
налните научны дисциплины: јазикот, историјата и литературата.

Меѓутоа, Универзитетот „Кирил и Методиј“ во Скопје иако 
млада рожба на слободниот национален развиток на македонскыот народ, 
но веке со неполно оформена физиономија, современо изграден и опремен, 
со завиден број научны работницы, мора и натаму, дури и уште повеќе, 
да ги вложува сите свои творечки силы и ввоето искуство за својот 
натамошен расгиеж и во својата наста вна u образовна g ej ноет, u во 
науката, да ja збогатува со нови достигања. Универзитетот ќе мора 
да се стреми и за својата натамошна модернизации и изградба, да 
стане сплотена заедница на сите оные што во него работат и учат 
и по таков начин, со постшгањето на угите покрути и позначајни 
успеси, да овозможи побрз подем и афирмација на македонскыот народ.

Скоије, сейшем ври 1969 година
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